

22199 - 斋戒者点滴眼液的教法律例

the question

眼液苦涩的味道如果到了喉咙会坏斋吗？如果会坏斋，我曾经在斋月的白天点滴了眼液，然后睡着了，不知道是否吞咽了眼液。其教法律例是什么？

Detailed answer

一切赞颂，全归真主。

学者们对于点滴眼液是否坏斋有所分歧。

伊斯兰的谢赫伊本•泰米业（愿主怜悯之）和谢赫伊本•欧赛麦尼所选择的主张就是它不坏斋。

谢赫伊本•欧赛麦尼（愿主怜悯之）说：“伊斯兰的谢赫伊本•泰米业（愿主怜悯之）主张：点滴眼液不坏斋，哪怕眼液的味道到了喉咙也一样。他说眼液不会被称为吃喝，也没有吃喝的意思，不会因此而产生吃喝所产生的营养，先知（愿主福安之）正确的圣训中没有明确的证据说明点滴眼液会坏斋，所以从根本上来说是不坏斋的，功修是正确有效的，除非有证据说明它会坏斋。伊斯兰的谢赫伊本•泰米业（愿主怜悯之）的这个主张是正确的，哪怕在喉咙里发觉了眼液的味道也一样。根据伊斯兰的谢赫伊本•泰米业（愿主怜悯之）的这个主张，斋戒者在眼睛里点滴了眼液，然后在喉咙里发觉了眼液的味道也一样不坏斋。

《津津有味的解释》(6 / 382)

真主至知！